

Rusia se dispone a intervenir en Persia

El país está en difícil situación económica por la disputa del petróleo con Inglaterra

Moscú anuncia el nombramiento de una comisión mixta soviético-persa

Londres, 10.—La Prensa soviética anuncia hoy, lunes, que será creada en Teherán una Comisión conjunta para "reforzar las amistosas relaciones existentes entre la U. R. S. S. y el Irán". El objeto de esta Comisión es "eliminar todas las diferencias en lo que respecta a finanzas, fronteras y otros problemas".—Efe.

UN COMITÉ SOVIÉTICO-PERSA EN TEHERÁN

Teherán, 10.—Se confirma en esta capital que un Comité mixto soviético-persa será establecido en esta capital para la suavización de las actuales relaciones amistosas entre Persia y la Unión Soviética, dice hoy un comunicado del Gobierno de Musadeg.

La Comisión estudiará las divergencias surgidas entre los dos países en el campo económico y tratará de resolver las disputas de fronteras.—Efe.

COMENTARIOS LONDINENSES

Londres, 10.—Los observadores interpretan el enigmático anuncio en "Pravda" de hoy, de que Rusia nombrará una Comisión especial para negociar sobre las cuestiones pendientes en Persia, como que el Kremlin ha dado su primer paso para entrar en Persia.

Los camaradas Fernández Cuesta y Pradera, en Vitoria

Visitaron diversos centros falangistas

Vitoria, 9.—De paso para San Sebastián, el ministro secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, acompañado del vicesecretario de Secciones y delegado nacional de Prensa, camarada Juan José Pradera, se ha detenido un día en esta ciudad. En el nuevo Gobierno, Civil le esperaban el jefe provincial y gobernador civil, camarada Luis Valero Bermejo, con todo el Consejo Provincial, con el que el ministro departió largamente, interesándose por la marcha de todas las Delegaciones y Servicios. A continuación, y acompañado de los miembros del Consejo, hizo una visita a Radio Alava, emisora de F. E. T. y de las JONS, inaugurada en el día de ayer por S. E. el jefe del Estado, a través de cuyos micrófonos el auditorio pronunció su importante discurso.

El ministro secretario visitó después todas las dependencias de la Jefatura Provincial del Movimiento, y a continuación el nuevo Hogar del Frente de Juventudes "José Antonio Eloya". Seguidamente el ministro secretario y el vicesecretario de secciones continuaron su viaje a San Sebastián.—Cifra.

LLEGADA A SAN SEBASTIÁN

San Sebastián, 10.—Ha llegado el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, acompañado del vicesecretario de Secciones, don Juan José Pradera. El ministro ha sido cumplimentado por las autoridades y ha recibido diferentes visitas.—Cifra.

Las declaraciones de Franco, en los periódicos argentinos

Buenos Aires, 10.—Las declaraciones hechas por el jefe del Estado español acerca de Gibraltar han sido publicadas por todos los periódicos argentinos.—Efe.

EN LA PRENSA DE JORDANIA
Amann, 10.—La Prensa de Jordania ha difundido la información en que se recoge la reivindicación de Gibraltar para España, formulada por el Generalísimo Franco en sus manifestaciones al periódico madrileño "Arriba".—Efe.

El petrolero más grande del mundo

Lo ha botado en Hamburgo el millonario griego Aristóteles Onasis

Hamburgo. — (Servicio especial.)

HA sido botado en Hamburgo el petrolero más grande del mundo, el "Tina Onasis". Sus dimensiones son: 236 metros de longitud, 29 de anchura y 37 de altura, y por sus proporciones sobrepasa al propio "Alle de Francia".

En su construcción han trabajado 15.000 obreros, que han empleado 240.000 quintales de acero. La hélice pesa 47 toneladas y sus motores alcanzan una velocidad de dieciséis nudos por hora. Los técnicos han calculado que la carga de petróleo que es capaz de transportar en sus tanques bastaría para llenar 250 trenes de mercancías de 50 vagones-cisterna cada uno.

Su propietario ha hecho poner en los astilleros las quillas para otros dos buques gemelos del botado. Con ello el armador griego, que ha establecido recientemente su cuartel general en Montecarlo, hace pedidos a los "stocks" de Hamburgo por un valor de 24.000 millones de francos. Su flota está compuesta, en el momento actual, por 23 petroleros y una flota de 17 barcos, especialmente equipados para la pesca de la ballena.

El "Tina Onasis" (bautizado así por el nombre de la esposa del armador, Athena Onasis, siendo Tina el sobrenombre familiar), está equipado con los últimos adelantos en materia de radar e instrumentos de precisión, y navegará bajo el pabellón de Liberia.

El armador siente tan hondamente a su familia como a sus negocios. Su hija Christina, de dos años y medio, ha sido la que ha roto la botella simbólica contra el casco del buque, y su hijo Alexander, de cinco años y medio, quien apretó el botón que libró al gigante de sus últimas ligaduras con las gradas del astillero.

El "Tina Onasis" (bautizado así por el nombre de la esposa del armador, Athena Onasis, siendo Tina el sobrenombre familiar), está equipado con los últimos adelantos en materia de radar e instrumentos de precisión, y navegará bajo el pabellón de Liberia.

El armador siente tan hondamente a su familia como a sus negocios. Su hija Christina, de dos años y medio, ha sido la que ha roto la botella simbólica contra el casco del buque, y su hijo Alexander, de cinco años y medio, quien apretó el botón que libró al gigante de sus últimas ligaduras con las gradas del astillero.

Camino sin regreso



Berlin.—El soldado soviético Leonidas Acheknit, que desertó de su puesto de vigilancia en el monumento ruso a la guerra el pasado día 29 de julio, es acompañado por un capitán de la policía occidental desde los estudios de una compañía cinematográfica que en el momento de su huida rodaba en el Tiergarten los planos de la fuga de un oficial ruso para la película "Camino sin regreso", y que pudo hacerlo, ayudado por la casuística, con el mayor realismo de sus habitaciones.—Efe.

UN AVION CAE EN EL DESIERTO

Pertenecía a la aviación militar norteamericana

Helicópteros han salvado a gran parte de los tripulantes

Wiesbaden (Alemania), 10.—Un portavoz del Cuartel General europeo de la Aviación militar norteamericana, aquí, manifestó que un aparato "Flying Boxcar" C-110, desaparecido, se estrelló el sábado en alguna parte del desierto norteafricano. Añade que se cree puede haber algunos supervivientes entre las veinticuatro personas que lo ocupaban.—Efe.

VEINTIUN SUPERVIVIENTES

Wiesbaden, 10.—Con autogiros han sido recogidos veintiun supervivientes del avión C-119 norteamericano que se estrelló en el desierto norteafricano. Fueron llevados a un hospital, donde se encuentran en buen estado. Siguen sin aparecer tres aviadores.—Efe.

TRES AVIADORES SIN APARECER

Wiesbaden, 10.—Tres aviadores que iban a bordo del avión siniestrado, aún no han aparecido. Los supervivientes se lanzaron al aire antes de que el avión averiado cayese en el desierto, en la región de Trípoli. El aparato había salido de Udine, en el norte de Italia, a última hora del sábado por la noche, camino del aeródromo de Wheelus, en dicha región tripolitana. Iban a bordo dieciocho pasajeros y seis tripulantes.—Efe.

Los alemanes mantienen su firme protesta

En muchas ciudades continúan las huelgas y el trabajo lento

Berlin, 10.—El periódico "Neue Zeitung", órgano de la Alta Comisaría norteamericana, dice que la esposa de Zaisser (general Gómez) ha sido destituida como ministro de Educación y que también ha sido depuesto el ministro del Exterior, Anton Ackermann, por pertenecer al grupo de Zaisser. El periódico añade que continúan en toda la zona huelgas y trabajo lento en protesta contra la prohibición de recibir alimentos norteamericanos.—Efe.

POLICIAS HUIDOS EN LA ZONA ORIENTAL

Berlin, 10.—La Policía del Berlín occidental dice que 180 agentes de la Policía oriental huyeron a Berlín occidental en la semana pasada. Muchos de ellos han dicho que han huido porque no querían quitarles los alimentos a los hambrientos.—Efe.

INVESTIGACIONES PARA DESCUBRIR A LOS QUE ENVIARON SU TARJETA DE IDENTIDAD A BERLÍN

Berlin, 10.—Los comunistas han realizado esta mañana investigaciones en toda Alemania

AUDIENCIA GENERAL DE SU SANTIDAD EN CASTELGANDOLFO

Ciudad del Vaticano, 10.—Antes de la hora fijada para la audiencia general, el patio del Palacio pontificio de Castelgandolfo se hallaba repleto hasta lo inverosímil y otros miles de personas esperaban en la plaza. El Santo Padre, al saberlo, hizo conceder una segunda audiencia general con el fin de que todos pudiesen verlo. Entre los peregrinos y visitantes figuraban grupos de España.

Tanto al final de la primera como de la segunda audiencia, el Santo Padre, acogiendo el deseo expresado por los millares de fieles con renovadas aclamaciones de fervoroso homenaje, se asomó a una ventana de sus habitaciones.—Efe.

Descenso a la cueva de San Martín



Gibraltar, vergüenza de Inglaterra

Leer los comentarios hechos a las declaraciones de nuestro Caudillo por el Foreign Office y por la Prensa inglesa en general es convencerse una vez más de la rara y vetusta astucia británica. Denodada por un lado y muy en crisis por otro. La actitud fría y calculadora del inglés en todas sus usurpaciones a lo largo de la Historia, quizá sirviese en otros momentos para lograr ser árbitro en problemas internacionales. Pero las circunstancias que presiden en los contemporáneos acontecimientos en política internacional valen muy poco a su vieja táctica. Cuando a las naciones les asiste la fuerza de la razón, ningún alegato en contra puede hacerse viable. Al menos que se invoque la razón de la fuerza. Pero cuando la Historia condena usurpaciones por antijurídicas y cuando hasta la Prensa más ajena —la danesa, por ejemplo— invoca argumentos para justificar una postura, llega el momento de pensar en abandonar una actitud prudente y de riesgo pacífico. Tal lenguaje no ha querido entenderlo Inglaterra nunca. Ni ayer lo hubiese entendido con la India, ni mañana con Naguib y su Egipto, ni hoy quizá lo entienda con España.

Cuando la realidad se impone huelga la filosofía, y más si la fuerza de la razón, ya tan manejada, no es atendida. Está muy lejos —y muy cerca— el año 1704, y la reivindicación de Gibraltar se ha realizado agotando todas las vías.

Nadie duda de la prudencia de las declaraciones de nuestro Caudillo; pero tampoco duda de esa espina que nos duele en el alma: la de un Gibraltar inglés sin razón ni justa titularidad. Y la reclamación se hace cuando la importancia bélica, si no es nula, si es anulable.

El progreso en la técnica de armamentos le ha hecho inútil en manos extrañas. No es así en manos españolas. La Geografía, la Geopolítica, la Historia, el Derecho Internacional lo demandan.

Y tras todo ello nuestro Caudillo. Y todos los españoles, aun los más apagados. Y con rabia.

Inglaterra insistirá en el ingreso de China roja en la ONU

Londres, 10. (Urgente).—El Gobierno británico ha encargado al ministro de Estado, Lody, que advierta al norteamericano que Inglaterra insistirá en la admisión de la China comunista en las Naciones Unidas si los comunistas permiten que salga bien la conferencia de paz de Corea.

El Gobierno ha dado a Selwyn Lody sus instrucciones finales antes

de la partida del ministro para América con el fin de participar en la reunión especial de la Asamblea de las Naciones Unidas en la semana próxima.

Se sabe que Inglaterra opina que el tratado de Defensa Mutua concertado entre Estados Unidos y Corea del Sur obstaculizará cualquier inmediata unificación de Corea.

LA VOZ DE LA CONCIENCIA Por ITO



—Era un santo, el pobre; no se le podrá olvidar... (La conciencia).—Bueno, hasta que se arregle lo de la herencia.

EL SANTO DEL DIA

11 DE AGOSTO
San Tiburcio, mártir

Entre los muchos mártires que San Sebastián convirtió, uno fué Cromacio, prelado de la ciudad de Roma, de familia nobilísima y de grandes riquezas, y otro fué su hijo, llamado Tiburcio, joven de singulares prendas por su ingenio y sus letras, por su condición y hasta por su lindo aspecto. Distinguióse luego el joven por su celo y sus heroicas virtudes, que le merecieron de Dios el don de milagros. Pasando en cierta ocasión por una calle, vio que un joven caído de un alto lugar había quedado tan mal herido, que se le creía muerto; acercóse Tiburcio y dijo: «Permítame que me acerque a él y le hable, que quizás salga del peligro. Rezó ante el mozo el Padrenuestro y el Credo, y levantóse el herido completamente sano. Entre los que frecuentaban a los cristianos había un redomado hipócrita, a quien Tiburcio libremente reprendía de sus vicios, por lo que aquel concibió odio tal contra el santo, que no paró hasta lograr que le cogieran preso por cristiano. El juez dirigió a Tiburcio esta conminación: «O sacrificas a los dioses, o con los pies descalzos pasarás sobre brasas encendidas». El santo, haciendo la señal de la cruz, se pasó encima de los incandescentes carbones, mientras decía al tirano: «Aprende de este milagro, que sólo es verdadero el Dios a quien yo adoro.» Furioso el juez, ordenó que Tiburcio fuese degollado, lo que se cumplió en 286, a tres millas de Roma, donde fué sepultado.

CULTOS

MARTES 11
San Tiburcio y compañeros, mártires. Misa propia, color blanco. Segunda oración "A cunctis", tercera oración "Ad repellendas tempestates".

CUARENTA HORAS
Mañana en el convento de Santa Clara.

EXPOSICION DEL SANTISIMO
En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las ocho, rosario y reserva del Santísimo.

En los Reparedores, después de la misa de 8. Por la tarde, a las 6,30, ejercicio y reserva.

En los Escuelas, misa y exposición a las ocho. A las seis de la tarde, estación, rosario y reserva.

SANTUARIO NACIONAL
Misa rezada desde las 7,30. Por la tarde, a las 5,30, exposición del Santísimo; a las 7,30, rosario y reserva solemne del Santísimo.

PARRQUIA DE SAN ANTONIO
Diez y cuatro de la solemne novena a San Roque, a las ocho de la tarde, con sermón.

SAN PABLO (PP. DOMINICOS)
Hoy, cultos mensuales en honor de la Virgen de Lourdes. Por la tarde, a las 7,30, exposición, rosario y sermón por el R. P. José Manuel Mezas, prior.

El día 13, a las 7,30 de la tarde, ejercicio mensual de Fátima con sermón por el R. P. José Manuel Mezas, prior.

MIERCOLES 12
Santa Clara, Virgen. Misa "Dilexisti", color blanco. Segunda oración "Ad repellendas tempestates".

VALLADOLID

ATRAVESANDO LA VIA



El objetivo de nuestro fotógrafo ha captado esta vista, que nos demuestra tres cosas: O que el paso subterráneo de las Delicias era innecesario o que se debe tapar el paso de la vía para que se utilice lo que se ha hecho para eso; Para trasladar se uno de un lado a otro sin peligro, o que nuestro civismo no es muy de elogiar, por otro lado. Cualquiera de las tres cosas que sean las lanzamos al ambiente para que las recojan los medios oportunos.

Elaboración del pan de miga dura o "candeal"

De conformidad con lo ordenado por el telegrama de la Comisaría General núm. 8032, de fecha 6 del presente mes, se hace público para general conocimiento que, a efectos de elaboración de pan de miga dura o "candeal", las reducciones máximas autorizadas para los mismos serán las siguientes:

Piezas de un kilo 7,7 por ciento; 923 gramos de pan.

Piezas de medio kilo 6,5 por ciento; 467,5 gramos de pan.

Igualmente se participa que no se podrá elaborar en esta clase de pan otros formatos a los anteriormente anunciados.

Por lo anteriormente dispuesto quedan anuladas las reducciones de peso publicadas en la Circular núm. 1101 de esta Delegación.

Valladolid, 10 de agosto de 1953. — El gobernador civil-delegado provincial.

Molituración en los molinos maquileros de trigo

En la circular cursada a Hermandades y Ayuntamientos y que está expuesta en los Almacenes del Servicio, en la provincia, se dictan normas para la molituración en molinos de los trigos reservados para consumo por los productores, rentistas e igualistas.

Se le recuerda que sólo pueden moler trigos los de la provincia que están autorizados con carácter provisional por esta Jefatura y se les libró C-22-1952-53.

A este propósito, se le recuerda también que la autorización definitiva de apertura han de solicitarla de esta Jefatura con certificación de la Jefatura Agronómica, antes del 30 de septiembre próximo conforme determina la Orden del Ministerio de Agricultura de 7-11-52. Transcurrido ese plazo, será clausurado el molino que no lo haya cumplimentado.

Igualmente serán clausurados los molinos que no poseyendo C-22 de esta Jefatura auto librándoles a molinar trigo se les encontraran en las visitas de inspección moliturando cereales panificables o con señales de haberlo molurado.

El régimen de trabajo para los autorizados es el siguiente:

- 1.º No moliturarán a quien no presente C-1-1953 con la cartilla maquilera (tabla 5.ª) autorizada por el jefe de Almacén correspondiente, y a quien no presente autorización expedida por mentado jefe de Almacén para la circulación y molinda de la partida a maquilar. En esta autorización figurará la fecha en que debe hacerse la molituración y cantidad; será firmada por el molinero al recibir la partida y la retendrá en su poder como justificante de la anotación que de la partida haga en el libro oficial. En este libro se anotará a la llegada de la partida con el número de autorización.
- 2.º Todo el tiempo que la partida de trigo o harina esté en el molino, estará acompañada de un C-1-1953 del interesado, que se le devolverá al ser despachada la harina.
- 3.º Toda mercancía que no esté en el molino justificada con el C-1-1953 o no se haya hecho la anotación de la autorización en el libro oficial, será decomisada y dará lugar al oportuno expediente de información.
- 4.º La molituración no se hará por más cantidad que la que ampare la autorización y será anotada por el molinero en la cartilla de maquila del C-1-1953.
- 5.º No cobrará la maquila en ninguna clase de especie y si en metálico a razón de 15 pesetas Qm. de trigo y 12 pesetas Qm. de centeno.
- 6.º En los cinco primeros días de cada mes, remitirán los molineros a la Jefatura de Almacén del Servicio Nacional del Trigo de su Zona, la copia o copias del libro oficial de operaciones con los autorizados de molinda que cumplimentó.

El no envío aunque sea negativo, determinará el oportuno expediente.

Cuando por su situación recibiera autorización de molinda de más de un jefe de Almacén, habilitará hoja distinta del libro de maquila (C-21) para cada jefe de Almacén y remitirá a cada uno de ellos el que le correspondiera, con las autorizaciones que librarán.

A LOS PRODUCTORES, RENTISTAS E IGUALISTAS

En las mentadas "Normas" para la campaña triguera 1953-54 que obran en los Ayuntamientos, Hermandades y Jefaturas de Almacén, se dictan normas a seguir para el consumo del trigo reservado para tal, cuando éste se molitura en molinos maquileros autorizados.

A ello ha de agregarse a título de instrucción lo que les atañe de lo precedentemente expuesto para conocimiento de los molineros, en cuanto a documentación para traslado de sus trigos al molino y su permanencia en el mismo a fin de evitarlos, en su incumplimiento los inconvenientes del decomiso de la mercancía y el correspondiente expediente por mercancía no documentada.

Se les previene también en cuanto a costo del maquileo y su forma de pago.

LIBROS y REVISTAS

"Diana"
PORTAVOZ DE LA I. P. S.
Abre este segundo número de estancia en el Campamento de Monte la Reina, en el noveno año de vida de la revista "Diana", una vibrante arenga del teniente coronel Martín Duque al recuerdo de la solemne jurada de bandera.

"Un Gallego" rememora el día del Apóstol, y asimismo A. Prada Castiello y Juan Díaz Navarro dedican sus comentarios a la "morriña".

Luna Escalona, Tomás Hernández y L. Luna, como filósofos cristianos, elucubran en las páginas centrales.

De "Lange d'a terra" es también la Carta de la Marina, trabajo que firma Ant.

Gracias a la página internacional de Oyarzábal y colaboradores de "monos", las estampas campamentarias, la estampa inferior de la ocho y la "Te ocurrió a tí".

Miguel Ángel Núñez Ruiz firma el artículo que expone "El sentimiento del honor".

Cierra el número la nota gráfica de la actualidad en el Campamento.

El número repeladito en su magnífica cubierta ilustrada con un fino y artístico dibujo de añosos árboles, cuya firma está ausente de allí.

L. A.-V.

"El Español"
Acaba de aparecer el número 245 de "El Español" con 64 páginas en huecograbado y al precio de 2,50 pesetas. Abre es-

te número un interesantísimo reportaje del coronel F. Villalba Rubio, en el que estudia la importancia estratégica de los Pirineos. Descuellan también por su interés y amenidad el de Clavería y Deleito sobre la historia y vida del Ministerio de Jornada en San Sebastián, y el de Francisco Villegorido, quien nos cuenta la impresionante biografía del avileño José Menéndez, rey de la Patagonia.

Costa, Calvo y Soría entrevistan a José María Fontana, y Teresa Fontana publica un juicio crítico sobre la obra literaria de su padre.

Castillo Puche prosigue la serie de reportajes "Nomadeando por el Sahara español", mientras los enviados especiales César Iriarte y Aurora Cuartero escriben reportajes sobre "Turquía, telón del petróleo" y "Cuenca, segundo Municipio forestal de Europa". Se ocupa de los últimos acontecimientos ocurridos en Cuba y de la intervención que en ellos ha tenido la Legión comunista del Caribe. Rafael Miralles Bravo y José María Nadal hablan, en un magnífico trabajo, sobre "Barcelona, atracción de forasteros". En la sección "El libro que es menester leer", "El Español" nos ofrece el del general Weygand "Ideal vivido" y la novela expresamente escrita para "El Español" por F. García Pavón titulada "Su vida con Jazmin".

Pedro Gómez Aparicio recoge en un documentado y magnífico artículo alguna de sus impresiones de su reciente viaje a Egipto con motivo del primer aniversario de Naguib en la jefatura de aquel país. Colaboran también en este número Luis Ponce de León, Claudio Colomer Marqués, Nicolás González Ruiz, J. M. Cordero Torres y José Luis Albert.

Petición de mano

Por don Luis Ots Monzó y señora, y para su hijo Ramón, ha sido pedida a don Emiliano Villagrà García y señora, de Paredes de Nava, la mano de su encantadora hija Lucy.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre.

La boda se ha fijado para el próximo mes de septiembre.

¿HA PERDIDO USTED ALGO?

En la Oficina de la Policía Municipal, se halla depositado a disposición de las personas que acrediten ser de su permanencia los siguientes objetos:

Una chapa de moto, un collar de perro con matrícula, una rebeca de señorita, varios puños de camisa de caballero, un bolso de señora, una medalla con fotografía, un Documento Nacional de Identidad, a nombre de Adolfo Viejo de la Fuente, y un abrigo de niña.

PRESENTACIONES

Se interesa la urgente presentación en la Oficina de la Policía Municipal a fin de enterarse de un asunto que les interesa de los siguientes señores:

Francisco Fuentes Otero, Antonio Alvarez Ruiz, José Albaladejo, Felicitismo del Campo Lorenzo, Raquel Alonso, Angel Casado de la Fuente, Juan Pérez Ruiz, Máxima Fernández López, Eusebio Gupegul Mendez y Juan Dosal Pérez.

ACADEMIA PREPARATORIA REGIONAL PARA INGRESO EN LA GENERAL MILITAR

Se pone en conocimiento de todos aquellos que puedan interesarse, que el próximo curso 1953-54 dará comienzo el día dos (2) de septiembre.

Las inscripciones solicitadas el ingreso en el mismo deberán tener entrada en la Secretaría (Avenida del Generalísimo, número 13, 2.ª derecha) antes del 20 de agosto, siendo requisito indispensable su presentación absolutamente para todos.

Valladolid, 31 de julio de 1953. EL CORONEL DIRECTOR

FUNERARIA VIUDA DE GALINDO

SERVICIO PERMANENTE
PLAZA DE ONESIMO REDONDO, 1 — TELEFONO 1326
Traslados en España y extranjero. — Precios sin competencia

El próximo día 15 se podrán cazar codornices

De acuerdo con el informe emitido por el Comité de Caza y Pesca de la provincia, desde el día 15 del presente mes de agosto se autoriza la caza de codornices, tortolitas y palomas en los sitios en que esté levantada la cosecha, pudiendo suprimirse esta autorización si por cualquier circunstancia se estima conveniente.

Encargo a todos los agentes de mi autoridad la vigilancia oportuna para evitar que se cacen especies distintas de las antes indicadas, así como en terrenos en los que no pueda cazarse o utilizando medios no autorizados; formalizando las correspondientes denuncias.

Valladolid, 1 de agosto de 1953. — El gobernador civil interino, Juan Represa de León.

Albergues de verano del Servicio Español del Magisterio

Ha terminado el primer turno de los Albergues de Verano del S. E. M. instalados en San Sebastián, Santander, Coruña, Melor y Cádiz, que se han desarrollado durante veinte días con gran éxito.

En todos ellos, el acto de clausura, ha revestido gran solemnidad asistiendo las jerarquías y autoridades provinciales.

El de Santander, fué clausurado por el jefe nacional del S. E. M., gobernador civil, rector de la Universidad Internacional y otras jerarquías y autoridades, constituyendo un acto brillantísimo que cerró el labor de los veinte días que los educadores han pasado en régimen de descanso y seminario como preparación para el nuevo curso escolar.

El próximo día 12 y en las mismas poblaciones, se inaugurarán los segundos turnos, correspondiendo a San Sebastián, Coruña y Cádiz, femenino; y Palma y Santander, masculino; en esta última población será inaugurado un edificio de nueva planta en el Sardinero, dotado de todos los adelantos modernos.

PARA HOY

CALDERON.—A las 5, 8 y 11: «El caballero sin ley» (3).

CAPITOL.—Desde las 5: «Corea, hora cero» (2) y «Al compás del corazón» (2).

CARRION.—Desde las 5:30: «La carta» (S. R.) y «La hereditaria» (S. R.).

COCA.—Desde las 5: «Jaimito entre los chinos» (S. R.) y «Correo diplomático» (3).

LAFUENTE.—Desde las 5:30: «Don Juan Tenorio» (2) y «La casa de la colinas» (3).

LOPE DE VEGA.—Compañía de zarzuela. A las 7:30: «Marinas» (2); a las 11: «Entre Sevilla y Triana» (3).

PRADERA.—Desde las 5: «Un cuerpo de mujer» (4) y «La última carga» (2).

ROXY.—Desde las 5:45: «Lo que el viento se llevó» (3 R.).

ZORRILLA.—Desde las 3: «Nuevo amanecer» (2) y «Aladino y la lámpara maravillosa» (3).

CARTELERA DE ESPECTACULOS

HOY CALDERON A las 5, 8 y 11 ULTIMO DIA EL CABALLERO SIN LEY Silvano Pampanini - Ref Vallone (APTA)	HOY ZORRILLA DESDE LAS TRES ¡EXITO ARROLLADOR! Nuevo amanecer ARTHUR KENNEDY - PEGGY DOY ALADINO y la lámpara maravillosa TECHNICOLOR	HOY CAPITOL DESDE LAS CUATRO ¡ULTIMOS DIAS! ¡COREA, hora cero! ANN BLITH - ROBERT MITCHUM Al compás del corazón JOSE ITURBI - MARGARET O'BRIEN
Gran Cinema COCA PALACIO DEL CINE HOY SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO Jaimito entre chinos MUY COMICA, y CORREO DIPLOMATICO Por Tyrone Power y Patricia Neal PRECIOS DE VERANO (Aptas)	GRAN TEATRO LOPE DE VEGA GRAN COMPANIA LIRICA DEL MAESTRO PABLO SOROZABAL HOY tarde a las 7,30. La inmortal ópera de Camprodon y Arrieta, MARINA Por el cuarteto de cantantes más jóvenes de España: ANTON NAVARRO, ANGELITA, NAVES, JOSE FARRE y JOSE PEROMINGO Orquesta bajo la dirección del maestro FRANCISCO PALOS Noche a las 11. Reposición del sainete lirico, libro de Fernández de Sevilla y L. Tejedor, música del maestro Sorozabal	Entre Sevilla y Triana Por PEDRO TEROL, JOSEFINA CANALES, MIGUEL ROJALS y JOSE PEROMINGO MANANA: A las 7,30: ENTRE SEVILLA Y TRIANA Noche a las 11, A petición del público: KATIUSKA

AUMENTE sus VENTAS

Con la eficacia de la publicidad en Prensa. Disponemos de diarios en casi todas las capitales y concedemos a nuestros anunciantes grandes descuentos, con arreglo al número de éstos que utilicen.

Consulte precios y condiciones en su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario.

Anuncie en nuestro Diario

Emisiones de Radio

Radio Falange

PROGRAMA PARA HOY

SOBREMESA.—13,30: Sintonía y apertura. 13,35: Información nacional. 13,45: Noticias extranjeras. 14: Guía comercial. 14,15: Variada. 14:20: Noticias. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: Intermedio musical. 15: Discos solicitados y dedicados. 16: Cierre de la estación.

NOCHE.—21: Sintonía y apertura. 21,5: Comentarios de actualidad. 21,30: Discos dedicados y de felicitación. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,15: Guía comercial. 22,20: Noticias. 22,30: Información local. 22,30: Discos dedicados y de felicitación. 22,45: Música variada. 23: Selección de baillables. 23,30: Programa de música selecta. 23,50: Selección de canciones. 24: Cierre de la estación.

Esta tarde, en la Pérgola, festival de Radio Falange

Existe gran expectación por el Gran Festival Artístico que, organizado por Radio Falange de Valladolid pro Campaña de Navidad, se celebrará esta tarde, a las ocho y cuarto, en el delicioso recinto de la Pérgola del Campo Grande.

En este festival tomarán parte los artistas que más han destacado en las populares emisiones de F.E.T. núm. 1, entre los que figuran Carmina Lozano, Chelo Sahagún, Angelines Galván, María Victoria Mantecón, Angel Chacarrasca, «Niño del Puente de Toledo», Tino Ramos, Antonio Reyes, Domingo Jiménez, Amador González y Rondalla «Canadá», con la colaboración especial de las efemérides Rosita Gil, Mari Loli Garcuza y Maribel Lozano.

Habrán también interesantes concursos entre los espectadores, sorpresas, atracciones y sorteo de muchísimos regalos.

El festival será amenizado por la «Orquesta Samba», titular de la Pérgola, y su cantor Sergio Blanco, y será presentado y animado por los locutores «Otto» y «Riverita».

A todos los abonados al Grupo de Radioyentes de Radio F.E.T. núm. 1 se les regalará una invitación por cada carnet.

Las localidades se pondrán a la venta en las taquillas de la Pérgola esta tarde a partir de las siete y los precios son tres pesetas personas mayores y una para niños.

CUPON DE LOS CIEGOS

NUMERO 470
premiado ayer

Nueva actuación de "Miguelín"

El próximo día 15, a las siete y cuarto de la tarde, a petición del público, volverá a actuar el más joven de los novilleros "MIGUELÍN", en homenaje a la mujer vallisoletana y con la que hace su despedida de Castilla este gran artista y diminuto torero, por tener que cumplir compromisos con las Empresas de Granada, Sevilla, Cádiz y plazas de Levante. Habrá sorteo de muchos e importantes regalos, entre ellos mil duros de metálico.

VENTOSILLA ARANDA DE DUERO

VENTA DE POLLAS "LEGHORN" DE TRES Y CUATRO MESES MUY SELECCIONADAS

Ayuntamiento de Valladolid OBRAS

El "Boletín Oficial del Estado" del día 7 de los corrientes publica un anuncio convocando concurso-subasta para contratar las obras de construcción de dos puentes sobre el río Pisuerga en los lugares denominados "El Cubo" y "El Pontón", de esta ciudad, cuyos presupuestos importan las cantidades de 5.974.115,21 pesetas y 5.373.899,05 pesetas, respectivamente.

Las proposiciones para optar al mismo podrán presentarse en el Negociado de Obras hasta las trece horas del día 31 de actual.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Valladolid, 10 de agosto de 1953.—El alcalde accidental, ANSELMO DE LA IGLESIA.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off, containing various small notices and advertisements.

VALLADOLID Y SU PROVINCIA

Medina del Campo

LA VERBENA DEL AYUNTAMIENTO

El pasado sábado, se celebró la anunciada verbena, organizada por el Excelentísimo Ayuntamiento, con el fin de allegar fondos para la Campaña de Navidad. El parque de Versalles estaba concurrenciosísimo. Se iba a proclamar a la Campaña de Navidad 1953. El ambiente, típicamente verbenero, y el tiempo, fueron factores decisivos. En la madrugada se proclamó a la Belleza: correspondió por auténtica decisión, repartida del Jurado, a la señorita Margarita San Martín. Buena elección.

Tenemos que hacer resaltar con letras grandes que Medina correspondió a la Comisión organizadora, que allí estaba Medina, sabiendo el fin que tenía aquella fiesta. Damos nuestra enhorabuena al Excelentísimo Ayuntamiento por la perfecta organización y el entusiasmo con que se celebró la verbena.

EL MERCADO

El mercado de Medina es típicamente lanar. Nos interesan las cotizaciones de este tipo. Si bien es verdad que al mercado van en venta también cerda y vacuno, mular y caballar, no es menos cierto que estos tipos corresponden a otras épocas más características del año. Vamos, pues, a dar a ustedes una fiel y precisa reseña de cotizaciones de mercado lanar:

Entraron unas 25.000 cabezas. Compradores de Rioja y Cataluña, y bastantes también de Zaragoza. Cotizaciones al peso: corderos a 9,50 kilo en vivo. Ovejas a 7 pesetas kilo en vivo. Otra cotización, es la llamada a ojo o vuelo, y que es como sigue: Ovejas sobre 225 pesetas. Corderos 300 pesetas y corderos 250 pesetas.

Hubo mucha animación, pero pocas transacciones.

Corresponsal.

Matapozuelos

INAUGURACION DE LA LUZ Y RAIDA DE AGUA EN LA APOSTOLICA MERCADERIA

En la noche del próximo viernes tendrán lugar en la ermita de San Esteban solemnidades en motivo de la inauguración del fluido eléctrico y subida de agua al convento mercadería de los Padres Descalzos.

El orden de los actos es el siguiente: A las once de la noche, Vísperas y Completas solemnes, que cantarán los escolares mercadería. A las doce, Exposición mayor de S. D. M., con el canto solemne de Maitines y Ludes. Continuación, Rosario de In-

PRESTAMOS!!

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual de 4,5 por ciento. Amplio plazo de amortización. Prestamos para la construcción de urbanas y transformación de rústicas. Información, folletos y estudios gratuitos.

DOGOC y HERGON, S. L.

Centro Técnico Hipotecario. Avda. José Antonio, 55 - MADRID. NECESITAMOS AGENTES.

aciones, que irá dirigiendo cada uno de los asistentes. A las once de la madrugada, plática, que dirigirá el Rvdo. don José María Arévalo, benedictino. Inauguración de esta Fundación mercadería. Acto seguido, en la explanada de la ermita, bendición e inauguración del fluido eléctrico de la subida del agua.

Después de un rato de descanso dará comienzo la Santa Misa de Comunión, que será armonizada por la "Schola Cantorum" de los escolares mercadería.

A las doce de la mañana del día 15, Misa solemne, que celebrará el M. I. señor Vicario Capitular de la Diócesis, ilustrísimo señor don Faustino Herranz. A las seis de la tarde, fiesta característica.

Portillo

AVADEROS, 24 VIVIENDAS, PAVIMENTACIÓN, ALMACEN-GRANEROS Y OTRAS IMPORTANTES OBRAS POR IMPORTE DE SEIS MILLONES DE PESETAS

En sesión celebrada por el Pleno de la Corporación Municipal, presidida por el Sr. Alcalde, don Francisco Sanz Martín, con asistencia de los señores señores Sanz San Miguel, Amanca, Martín, Gordillo Serrano, González Villoro, Pascualos y López Vaca, secretario e interventor de Fondos Municipales, aprobó los proyectos de construcción de 24 viviendas, pavimentación

VISNU
IDEAL PARA EL CUTIS

DEPORTES

Carrera ciclista del Frente de Juventudes



Participantes, en la carretera. — (Foto Carvajal.)

Se celebró el domingo la carrera ciclista del Frente de Juventudes, con un preseclección para formar equipo representativo para próximas competiciones interregionales. Tanto el número de inscritos como la calidad de los mismos hicieron prever una dura y discutida pugna, que integraba la flor y nata de nuestro ciclismo provincial, los cuales, azurrados ya en bastantes com-

peticiones federativas y algunos en carreras nacionales de la U.V.E. pues no hay que olvidar que todos menores de 21 años militan en las filas del Frente de Juventudes, y éstos, con su constante afición, engrosan con tesón todas las pruebas del pedal.

Notábanse durante todo el recorrido unas locas ganas de despegue, que, ante la calidad del conjunto e individual recelo de conservar po-

siciones para el final, frustrábase toda clase de intento de fuga entre otras de San José hermanos Blanco, Bienvenido García, Cipriano Gómez, a la par que Pedro López luchaba por hacerse al sillón.

Con estas características se inició la subida del Arrabal, que coronó en primer lugar José Luis Blanco, con diez segundos sobre un grupo en que destacaban su hermano Angel, Bienvenido, San José y otros a dieciséis segundos.

Con un control de veinte minutos se reanuda la marcha por orden de llegada, con un viento de cara que frustró todo deseo de José Luis, que ansiosamente luchaba por aumentar la ventaja conseguida en la subida al Arrabal, llevando detrás a un pelotón que endemoniadamente pedaleaba, hasta absorberle a los pocos minutos de salida.

Dado el fuerte tren que se fuerza a pesar del importante freno cara al aire, todo rezagado por pinchazo u otro contacto de rueda, puede darse por relegado al aspirantazgo de los privilegiados puestos, como sucedió a Angel Blanco, San José y Bienvenido García, que, por cierto, tuvo que abandonar por falta de gomas por varios pinchazos.

Con estos emocionantes episodios de fugitivos lebles y perseguidores, que parece van enrollando a sus ruedas la grisera serpiente de la carretera, se llega a la meta, instalada en la calle Muro (Frente de Juventudes), tras un impetuoso sprint final, que vence Pedro López, con una hora, 26 minutos, seguido de José Luis Blanco y Cipriano Gómez, en el mismo tiempo; 4.º Francisco Rodríguez, una hora, 26 minutos y seis segundos; 5.º Julio García, una hora, 27 minutos y cinco segundos; 6.º Félix Dueñas, mismo tiempo; 7.º Mariano San José, una hora, 28 minutos; 8.º Angel Blanco, una hora, 25 minutos; 9.º Emilio del Moral, mismo tiempo; 10.º Julio Martínez, mismo tiempo; 11.º Angel Carnicero, una hora, 41 minutos; 12.º Félix Camino, igual tiempo.

La voz de mi conciencia



La Federación Nacional de Fútbol parece dar largas a un asunto como el del Logroñés después de haber sentenciado, pues sentencia son sus declaraciones de todas conocidas. A estas alturas el papeleo es inoportuno. ¡Jure la ejecución de la sentencia!

Se van socios, ante la necesidad de pagar veinte euros; pero la estadística demuestra que los espectadores son los mismos todos los años.

La Economía, señores, no sólo rige afectos y sentimientos, sino el fútbol también. Razón poderosísima.

No económico y lo deportivo no se excluyen; como el alma y el cuerpo, se complementan.

¡Que no se cede algún jugador de los treinta como la voz de vuestras conciencias puede demandar! Doctores tiene la Directiva del Club que os sabrán responder.

¡Más tribunales! ¡No se llena una! ¡No más "gorrones", por favor!

La afición con su calor y la Directiva con sus razones.

No dudamos que hay entida-

Olimpiada Universitaria de Dortmund

Jorge Granados se clasificó el segundo en la prueba de natación de los 1.500 metros

Dortmund, 10.—El español Jorge Granados se ha clasificado en segundo lugar en la prueba de natación sobre 1.500 metros celebrada hoy. Invirtió 20'10"4/10. El vencedor ha sido el argentino Jorge Vogt, con un tiempo de 20'02", clasificándose el resto de participantes en la forma siguiente: 3.º Boavich (Argentina), 20-04-4/10; 4.º Ferry (España), 21-43-2/10; 5.º J. P. C. Lines (Inglaterra), y 6.º Sylvio Kelli de Santos (Brasil), ambos en 21-22-7/10. En la carrera preliminar para los 200 metros braza venció el argentino Domínguez, en 2'54"8/10, seguido del inglés Richards y del alemán Huget.—Añil.

LA MUJER QUE AMA

y cultiva las flores se inmuniza contra la vulgaridad. En el mes de septiembre la Sección Femenina te espera, mujer, en el Concurso de Floricultura.

NATACION

R. Badás, vencedor absoluto del I Trofeo "Enrique Granados G.I."

Cortés, Alfaro, Martín Peña, Moral y Pilar Cornejo ganaron en las distintas categorías

El domingo, en la piscina del Frente de Juventudes de Valladolid, se celebró el I Trofeo "Enrique Granados G.I.", instituido por la Federación Astur-Leonesa en memoria del que fue maestro de la natación, que este año encomendó su organización a la A. D. Aguilas.

Acudió muchísimo público a presenciar las pruebas, y participaron 34 nadadores, distribuidos por categorías, disputándose los premios sobre la distancia de 100 m. libres. Resultaron muy interesantes por las mejoras que en casi todos los nadadores se evidenciaron, dándose el caso de que, por primera vez en Valladolid, los seis nadadores que corrieron la última serie bajaron el 1,20.

Se adjudicó el Trofeo, R. Badás (1.16.9), quien no obstante su escaso entrenamiento, evidenciando una clase cierta, se impuso con autoridad. Ahora que sus ocupaciones profesionales se lo van a permitir celebráramos que volviésemos a los entrenamientos intensos por bien de nuestra natación, que le necesita. En la categoría de seniors le siguió L. Allué (1.77.6), quien en un estilo que no es el suyo hizo su mejor marca.

Mariano Cortés (1.19) fue el vencedor de los "juniores", siendo disputadísimo los puestos siguientes, ya que R. Robles, D. Damborenea y A. Navarrete, que entraron por este orden después de una dramática lucha, hicieron el mismo tiempo de 1.28.4. J. Fuertes (1.34.6) mejoró mucho, y J. Alonso (1.37.5), que hizo el recorrido a braza, parece que quiere volver a por sus antiguas marcas, aunque todavía están lejos de su alcance.

En cadetes el primero fue J. Manuel Jiménez Alfaro (1.17.5), que debe ser uno de los puntales del equipo vallisoletano en los campeonatos regionales. Le siguió G. González Lara (1.19.4), que hizo una carrera soberbia, demostrando enormes progresos. Cuadrillera (1.32.5) no está todavía en forma, así como M. Vicente (1.34). Mejoraron M. Seco (1.49), que nadó a braza, y J. M. Hernández (1.52.6).

Buen plantel el de infantiles de primera categoría, destacando el vencedor Mariano Martín Peña (1.19), que batió el record regional. Este nadador, sin continúa con afición y se entrena mucho, puede llegar

a ser la gran figura de la natación vallisoletana. J. L. Díaz (1.33), A. Perote (1.37.8), G. Ricote (1.40) y A. Noguera (1.40.8), en franco progreso. Con A. Pezuela (1.43.6), que tuvo un feliz debut, y Francisco Corona (1.49), que ha ascendido de categoría con todos los honores, son nuestras mejores esperanzas. Observamos la falta de F. Enciso y A. Rodríguez Mazón.

Muchos fueron los infantiles de segunda categoría que actuaron sobre 50 m., pugnando por abrirse paso en este deporte. El triunfo fue para José C. Moral, que lució un buen estilo, apuntando una clase excelente. Llanos, E. Martín de la Concha, A. García, F. Chillón, S. Sáiz, H. Pérez, S. Gallego, G. Vicente, J. F. Sánchez y M. Palomo, clasificados por este orden, llamaron la atención por su juventud y nervio.

La nota negra del festival fue la casi total ausencia de nadadoras. Del grupo que actuó el año pasado, que tantos records establecieron, no ha quedado ninguna. Algunas se hallan ausentes, pero ya las demás. En septiembre se celebrarán los campeonatos femeninos y qué equipo va a poder presentar Valladolid? Deberían ser un poco más consecuentes consigo mismas, y cumplir como deben.

Actuó solamente Pilar Cornejo (1.58.8), que mostró buenas condiciones para la natación.

MADRAZO

ESCALAN EL PICO DE ANETO

Igualada, 10.—Seis igualadinos pertenecientes a las entidades Centro de Estudios Comarcales de Igualada, Sección Excursionista de Acción Católica y Natación Club Igualada han ascendido a la cima del pico de Aneto, a 3.404 metros. Es éste el pico más alto de los Pirineos y uno de los de mayor altitud de la península. Dichos montañeros son Miguel Ball, Fausto Vila, José María Vives, Amadeo Caballe, Pedro Estruch y Salvador Farés.—Añil.

NOTICARIO AGRICOLA Y GANADERO

Creciente expectación en los medios vitivinícolas

En espera de las resoluciones oficiales, la cosecha sigue avanzando bajo el signo de la abundancia

acerca de lo que en definitiva va a ser, mercantilmente hablando, el año vitícola 1953-54.

Y se nos ha permitido cortar aquí esta glosa. Como los viticultores, nosotros estamos en actitud expectante. La cosa no es para menos.

REFERENCIA MERCANTIL

El mercado manchego mantiene la misma tónica de precios y paralización que registráramos en nuestra impresión de hace quince días. Por lo que se refiere a la comarca vitivinícola de Requena y Utiel, cunde el desaliento entre los viñadores por la inalterable paralización del mercado. El vino corriente secotiza a 11 y 12 pesetas, grado y hectolitro; y el dulce a 20 y 21. Circulan rumores, sin confirmación, de que el Brasil solicita vinos españoles, embotellados y a granel debido a que los que se consumen en aquel país resultan más caros de lo que podrían costar los envíos procedentes de nuestro país.

En la zona de Medina del Campo (Valladolid) se nota algún movimiento propio de la época de recolección de las cosechas de verano, y los precios se sostienen al nivel de la quincena anterior. Los precios que rigen hoy, en bodega, son de 55 a 65 pesetas en lo referente a blancos de la tierra. Los tintos y claretes de la Mancha se ofrecen al mercado debido a su reducido coste. En esta localidad se adquieren dichos vinos manchegos a 2,50 y 3,00 pesetas litro.

UVAS DE GUARDAR

Ahora que las uvas empiezan

rádos. Al proceder a cortarlas hay que procurar que el pedicelo o rabo sea lo más largo posible. Ya en estas condiciones se ata cada racimo con una tira de bramante por sus dos extremos y se cuelga con la punta hacia arriba, con objeto de que los granos se esparzan y no se toquen unos a otros.

Las uvas colgadas de esta forma se conservan durante mucho tiempo, siempre que el local sea poco aireado, fresco, seco y obscuro.

Téngase muy en cuenta que las variedades destinadas a ser conservadas según este procedimiento, han de ser de piel gruesa y pulpa carnosa, que son las que reúnen mejores condiciones para el fin propuesto.

El mercado de Villarrobledo

Villarrobledo, 10.—La oferta y la demanda en ganados, en general, ha quedado casi nula en esta última quincena, en la que los tratos se han reducido a lo "local". Sólo unos "pisos" de lanar, con corderos, han salido para Levante, a unas ocho pesetas kilo en vivo. Las ovejas de reproducción se vendieron a 400 pesetas unidad y las de abastos, a 7 pesetas kilo. Las cabras de leche, con buena presentación, se cotizaban a 350 pesetas, y para abastos, a 5,75 pesetas kilo. Los lechones para engorde, de seis y ocho semanas, se vendieron a 125 y 175 pesetas unidad. Las lanas, blancas y negras, se cotizaban a 30 pesetas kilo, y el queso, fresco, a 22.

En pieles ha habido también algún movimiento, pagándose a 35 pesetas pieza; la de oveja; de cordero y cabrito, a 4,50 kilo y la de cabra y lechal, a 3.

Del mular, repuesto bastante, no se tiene noticias de ofertas ni de demandas, pero sin embargo, se preparan muchas mulas para su venta debido a la reducida cosecha de cereales y a que la cebada ha llegado a pagarse a 4,50 pesetas kilo, lo que en la actualidad se cotiza a 2,50.

Otro tanto ocurre con las pajas, que han bajado dos pesetas en arropa, pero escasean mucho.

Disolución del Gobierno de Cachemira

El primer ministro y varios colaboradores han sido detenidos

En la capital se han producido sangrientos disturbios

Nueva Delhi, 9. — Informaciones de Srinagar dicen que el "sheik" Abdullah ha sido destituido de su puesto de primer ministro del Estado de Jammu (Cachemira) por el jefe del Estado, príncipe Karansingh, y que su Gabinete ha sido disuelto. El príncipe ha pedido al adjunto del primer ministro, conocido por el "Hombre de hierro de Cachemira", B. A. K. S. M. Ghulam Mohamed, que forme un nuevo Gabinete.—Efe.

Bombay, 9.—De fuente competente se anuncia que la Policía ha abierto fuego en Srinagar, capital de Cachemira, a raíz de la destitución del primer ministro Abdullah. Parece que ha habido sangrientos sucesos y que la Policía ha tentado que hacer fuego.

Al parecer, aquellos Sindicatos muestran satisfacción con esta declaración, pero los comunistas rechazan la petición de los socialistas para que se convoque a la Asamblea Nacional. Laniel tendría que enfrentarse con un voto de confianza si la Cámara se reuniese, suponiendo sus vacaciones.

Paris, 10.—Los Sindicatos franceses no comunistas se han reunido hoy para decidir si continúan la huelga contra el Gobierno, después de la aprobación por el Gobierno de Laniel de los decretos de urgencia, en los que han sido eliminadas varias medidas impopulares que motivaron la mayor huelga francesa de diecisiete años.

Paris, 10.—Los Sindicatos franceses no comunistas se han reunido hoy para decidir si continúan la huelga contra el Gobierno, después de la aprobación por el Gobierno de Laniel de los decretos de urgencia, en los que han sido eliminadas varias medidas impopulares que motivaron la mayor huelga francesa de diecisiete años.

Paris, 10.—Los Sindicatos franceses no comunistas se han reunido hoy para decidir si continúan la huelga contra el Gobierno, después de la aprobación por el Gobierno de Laniel de los decretos de urgencia, en los que han sido eliminadas varias medidas impopulares que motivaron la mayor huelga francesa de diecisiete años.

COMENTARIOS A LA REUNION DEL SOVIET SUPREMO

Y A LA DECLARACION RUSA de poseer la bomba de hidrógeno

ACUSACIONES CONTRA BERIA

Estocolmo, 10.—El Soviet Supremo de la URSS ratificó la destitución de Laurenti Beria, ordenando que su caso fuera trasladado al Tribunal Supremo para su proceso. La orden ha sido firmada por Vorochilov, presidente del Presidium, y Nikolai M. Pegof, secretario.

En los medios atómicos norteamericanos informados, se cree que es posible que Malekoff haya dicho la verdad, pero son escépticos; creen que los Estados Unidos están todavía bastante adelantados sobre Rusia en la carrera de la superbomba.—Efe.

«PRAVDA» SE OCUPA DE LA DECLARACION RUSA SOBRE LA BOMBA DE HIDROGENO

Londres, 10.—El diario de Moscú «Pravda» en su principal editorial de hoy, solamente hace una breve referencia a la afirmación hecha el sábado por Malekoff de que Rusia tiene la bomba de hidrógeno.

La mayoría parte del editorial se consagra a estudiar detenidamente la intención del Gobierno soviético de mejorar la suerte de los campesinos, mediante la concentración en la producción de artículos de consumo.—Efe.

«Se ratifica con gran satisfacción la declaración del Gobierno soviético al Soviet Supremo, de que los Estados Unidos ya no monopolizan la fabricación de la bomba de hidrógeno».

La mayoría parte del editorial se consagra a estudiar detenidamente la intención del Gobierno soviético de mejorar la suerte de los campesinos, mediante la concentración en la producción de artículos de consumo.—Efe.

Joyas de las robadas a la Virgen

Sevilla, 10.— Ha sido puesto a disposición del Juzgado Militar un sargento de complemento que ha sido identificado como la persona que vendió una moneda de oro perteneciente al tesoro de la Virgen de los Reyes, en dos mil quinientas pesetas en una casa de compraventa. El sargento en cuestión, amigo del autor del robo, Emilio García Gómez, manifestó su inocencia sobre la procedencia de la moneda y añadió que se había prestado a venderla por ser menor de edad y que ésta, así como otras joyas, las había adquirido en una subasta del Monte de Piedad. El sargento vivió en manos del García Gómez un año y una pulsera de oro con brillantes que dijo pertenecía a su madre.

CLASURA DE UN CAMPAMENTO

Tarazona, 10.—Ha sido clausurado en el Monte Moncajo el primer turno del campamento «Fernando el Católico», de Zaragoza, integrado por sesenta aprendices y 150 flechas de las Falanges Juveniles, que han funcionado simultáneamente. El acto de clausura estuvo presidido por el jefe del Frente de Juventudes del Distrito de Zaragoza, señor Serrano, autoridades y jerarquizados comarcales.

SUCESOS

INGLESES HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Toledo, 10.—Un accidente automovilístico se ha registrado en el kilómetro 116 de la carretera Madrid a Ciudad Real, en el término municipal de Yébenes, de la provincia, volcando un coche ocupado por unos turistas ingleses.

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

Afectan a contrabandos y defraudadores

MINISTERIO DE HACIENDA.—Según nota facilitada por este Departamento ministerial, durante el primer trimestre del año en curso se han efectuado por el personal del Cuerpo de la Guardia Civil los servicios que afectan a la ley de contrabando y defraudación y demás especiales siguientes:

CADETES ITALIANOS EN BARCELONA

Barcelona, 10.—Un avión militar italiano, conduciendo un grupo de veinticinco cadetes de la Escuela Aeronáutica de dicho país, ha llegado a las once y media de la mañana al aeródromo Muntadas, del Prat de Llobregat. Al mando del grupo viene el comandante B. Arini. El aparato procedía de la base de Nápoles y en el aeropuerto fueron recibidos los cadetes del Aire italiano por el agregado aéreo a la Embajada de Italia en España, coronel Galeazzi, vicecónsul en Barcelona, Sr. Mor y el ayudante del coronel jefe del sector aéreo, Sr. Arguavives. Inmediatamente de su llegada cumplimentaron a las autoridades locales, siéndoles asignado para acompañarles mientras dure su estancia en España el comandante de Estado Mayor del Aire español señor Suárez.—Cifra.

Superavit en el presupuesto portugués

Lisboa, 10.—En Consejo de Ministros han sido presentadas por el ministro de Finanzas, las cuentas públicas de 1950, que ofrecen un saldo positivo de \$1.600.000 escudos.—Efe.

EL GOBIERNO FRANCES APRUEBA DRASTICAS MEDIDAS ECONOMICAS

La huelga de comunicaciones continuaba ayer

Paris, 10.—Laniel sigue adelante con su programa de reformas económicas, a pesar de la enconada oposición laboral que ha paralizado a la nación los últimos días y que amenaza con desencadenarse de nuevo el próximo otoño.

Hoy comienza en Oslo una importante conferencia atómica

Oslo, 10.—Hombres de ciencia occidentales se reunirán en Oslo el 11 al 13 de agosto para tratar libremente de las cuestiones atómicas. Tomarán parte en las reuniones ochenta científicos de diecinueve naciones, entre las que se encuentran España, Estados Unidos, Argentina y Brasil, que ya han aceptado la invitación que se les hizo para que intervinieran en esta conferencia internacional sobre los reactores de agua pesada.

EN VALLADOLID

MORDIDO POR UN PERRITO

En la Casa de Socorro fue atendido Isaac Guerra Castaño, de 31 años, domiciliado en Linares, de mordedura de perro en la pierna derecha.

DELINCUENTE DETENIDA

Ha ingresado en la Prisión provincial Francisca Garrido Castaño, apodada «La Quica», habitante de Linares, por robo de propiedad ajena.

Anuncios Telegráficos

COLOCACIONES
El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ENSEÑANZAS
¡SASTRES! Atención: Próximamente apertura en Valladolid Academia Corte. Disponerá máximos adelantos técnicos. Profesor dos veces diplomado.

FUNERARIAS
FUNERARIA "La Soledad". El más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres. Tarifas reducidas. Queda de Llano, 13. Teléfono 1266. Valladolid.

GANADOS Y AVES
BARE sus ovejas con "Exacarol" (fluido). La marca que se ha impuesto. Delegación para Valladolid y su provincia: Plaza de los Arces, 2, tercero. Teléfono 3633.

SASTRERIAS
CONFECCIONES
ALMACENES "La Esmeralda". García y Cuadrado (sucesores de Pedro García Rodríguez). Tejidos, Paquetaría. Géneros de punto. Cánovas del Castillo, 4. Valladolid.

TRASPASOS
OCASION. Traspaso barato local para industria, con vivienda. Avenida Feria, 8. Informes el mismo. Zamora. (1.319)

PRESTAMOS
SOCIO capitalista, con aportación personal o sin ella, disponga 200.000 pesetas, necesidad para explotación en Madrid o Barcelona de negocio similar azúcares estuchados, patentado y probado rendimiento con grandes beneficios. Informes esta Administración, n.º 10.615. Valladolid.

VARIOS
PASAPORTES-CERTIFICADOS
ANSELMO DE LA IGLESIA
Queipo de Llano, 17. Teléfono 4607. VALLADOLID

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.

OCASION! Vendemos casa mejor sitio de Zamora, barata, muchas facilidades de pago. Informes: Calzados "La Favorita". Zamora. (879).

VENTAS
MELONAR de nueve mil castañas, aproximadamente, próximo a cortar, vendiendo por un alto en finca de Eduardo Cuesta. Carretera Madrid, kilómetro 185. Valladolid.

OCASION! Casa nueva, llaves en mano, cuatro habitaciones, con patio y pozo. Cañada Arcas Reales. Informes: Vega, 12, principal. Valladolid.

SE VENDE comedores, despacho, cuarto de estar, camas niqueladas, armarios, etc. Informes: Santa Clara, 34, segundo. Zamora. (1.262)

VEZAS limpias, superior calidad. Carretera Esperanza, 83 (antes Motores Diesel). Valladolid.

MARCOS. Industrias del papel y cartón. Bolsas. Cajas. Imprenta: Mantería, 47. Teléfono 2626. Despacho papelaría: Duque de la Victoria, 27. Valladolid.

VENTANAS, vidrieras, puertas, balcones, a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14. Valladolid.

RADIO. Casa Velasco. Santiago, 76. Teléfono 1244. Valladolid.

BUQUE DANES TIROTEADO POR UNA LANCHA NACIONALISTA CHINA

EN LO QUE EMPLEARA EL ARMISTICIO RHEE
Seúl, 10.—Corea del Sur utilizará el armisticio en instruir militarmente a sus hombres para una nueva ofensiva "cuando sea preciso", según ha declarado el presidente Rhee.

VENDO casa. Cortinas San Miguel, 42. Informes: Doctor Olivares, 21. Zamora. (1.312)

DULLES CREE EN LAS SEGURIDADES DADAS POR RHEE
Honolulu, 10.—El secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, ha manifestado que ha dado instrucciones al jefe del VIII Ejército, Taylor, para que ponga especial atención en las indicaciones de que los comunistas retienen a prisioneros de guerra norteamericanos.

ACUSACIONES DE RADIO PEKIN CONTRA LOS NORTEAMERICANOS
Londres, 10.—Radio Pekín difundió hoy un despacho de Kaesong en el que afirma que los guardianes norteamericanos son responsables de "haber vuelto locos" a 88 prisioneros comunistas, mientras estuvieron bajo custodia yanqui.

VELENDO quince fanegas tierra regadio, cinco de secano y una casa. Tratar con Felipe Correa en Coreses (Zamora). (1.335)

SE VENDE comedor y despacho en magníficas condiciones. Razon en esta Administración. Zamora. (1.338)

VENDO vaca recién parida, segundo parto, 50 cuartillos leche. Tratar y verla. Carretera Cementerio, junto al Cementerio. Luis Padrón. (1.336)

VENDO casa, Cortinas San Miguel, 42. Informes: Doctor Olivares, 21. Zamora. (1.312)

SE VENDE solar calle del Túnel, 5. Informes, en la misma. Zamora. (1.326)

Fragmento de otro artículo: "LA ECONOMIA NACIONAL FRANCESA..."

DEPORTES

YA HAN DESCENDIDO A LA CUEVA DE SAN MARTIN

Lentamente va bajando el material necesario para que los espeleólogos trabajen en el fondo de la sima

Pamplona. — El material que se emplea en las exploraciones de la sima de la Peña de San Martín es modernísimo, y se compone de un generador eléctrico movido a gasolina, con un motor de cinco caballos; un motor de 31 caballos mueve el mecanismo de ascenso y descenso del cable de acero, colgado del cual bajan al fondo de la sima los investigadores. Este cable, de ocho milímetros de diámetro, está frenado en dirección contraria para que no gire, y su resistencia es de dos a 3.000 kilos. Tiene 400 metros de longitud.

En frente de la maquinaria, construida especialmente para esta empresa de investigar el fondo de la Peña de San Martín, está mister Quesada, al que ayudan dos ingenieros industriales y tres mecánicos. El material empleado en los trabajos de descenso y subida a la superficie, así como para las comunicaciones con el interior de la sima, pesa 4.000 kilos. De ellos, 3.500 fueron arrojados desde un hidroavión, y los 500 kilos restantes fueron subidos a lomo de mulas.

El equipo de cada uno de los espeleólogos que descienden a la sima pesa treinta kilos. Aunque el mecanismo de descenso está calculado para avanzar a una velocidad de seis metros por minuto, es necesario efectuar numerosas paradas en ruta para salvar los salientes de roca. Por ello, mister Casteret, que ha comenzado el descenso a las tres y cuarto de la tarde, llegó al fondo de la sima —unos 350 metros— a las ocho de la noche. Por teléfono estaba en comunicación constante con el exterior y daba órdenes de parar constantemente. Una de las interrupciones más largas fue motivada por la rotura de su linterna, que lo dejó completamente a oscuras, y otra por la interrupción de la línea telefónica. Una vez recuperado el cable que ha dejado a mister Casteret en el fondo de la sima, inició el descenso del médico de la expedición, que estableció contacto con mister Casteret a las dos de la madrugada. La misión de este médico es la de examinar el estado del cuerpo de mister Marcel Loubens, entrado desde hace casi un año en el fondo de la sima, para decidir si se le puede o no izar a la superficie. En el caso de que sea posible recuperarlo habrá que utilizar en la boca de la sima un feretro de cinc, ya que si la temperatura del fondo de la cueva ha conservado los restos del fallecido, no podrán éstos resistir el aire de la superficie más que una hora sin comenzar su putrefacción.

Han llegado al campamento tres jóvenes espeleólogos catalanes del Club Montaña, de Barcelona: don José Amengual, don Francisco Barceló y don Francisco Cruz.

LLEGAN AL FONDO DE LA SIMA

Pamplona.—Sobre colchones neumáticos han pasado la noche los dos espeleólogos que han descendido al fondo de la Peña de San Martín, mister Casteret y el médico de la expedición. En sus tiendas de campaña disponen de todo lo necesario y tienen, además, unos kilos de cal, que piensan emplear en cubrir el cuerpo de Loubens. Hasta ahora no se han recibido noticias de si han visto el cadáver.

El tercer hombre que ha bajado a la sima ha sido Hertog, «cameraman» de cine, que ha ido al fondo provisto de buenas dosis de magnesio para impresionar película. Tras el «cameraman» bajó L. Euy Bidegain, también del grupo francés. A continuación bajó el español Ondarra. Entre todos ellos han situado en el fondo de la sima el material necesario para las exploraciones. La alimentación se compone de glucosa, leche condensada, conservas, pan y concentrados. Han llevado, asimismo, vino navarro.

M. Casteret ha comunicado que ha sido descubierta una nueva sala, de dimensiones menores a la llamada sala de «Marcel Loubens», que, como se sabe, tiene 500 metros de longitud, 300 de anchura y 100 de alto. Esta sala, según M. Casteret, está orientada hacia España. Nada se ha dicho aún en concreto, pero por informes que se reciben parece que en ella está el nacimiento del río.—Cifra.

BIDONES DE FLUORESCINA

Pamplona, 10.—Las últimas noticias que se reciben del fondo de la sima de la Peña de San Martín dan cuenta de que no ha sido subido a la superficie el cadáver de Loubens. No se ha facilitado ninguna versión oficial de la razón de no haber recuperado este cadáver. En el campamento, y entre los muchos turistas que presencian el desarrollo de los trabajos, corren distintas versiones sobre las causas o motivos, como la de que el cadáver está completamente descompuesto y la de que las aguas del río subterráneo, que han subido mucho durante el in-

“Moriré con las botas puestas”

‘Me iré del cargo si me lo ordenan o cuando me canse’

Conferencia de Escartín en Luanco

Avilés, 10.—En la vecina villa de Luanco, donde varanea, ha pronunciado una charla el seleccionador nacional de fútbol, Pedro Escartín, sobre el tema “La verdad del viaje a Argentina y Chile”. El teatro de la localidad se hallaba repleto de aficionados de Oviedo, Gijón, Avilés y Luanco. El acto comenzó a las nueve de la noche. Hizo la presentación del conferenciante don Eduardo Moreno, presidente del equipo de fútbol de la localidad, Club Marino, organizador de esta conferencia. El señor Escartín habló una hora y cinco minutos, y en su disertación utilizó una pizarra donde figuraba un campo de fútbol para dar sus explicaciones, haciendo uso también en diferentes momentos de diversos comentarios de Prensa relacionados con la excursión futbolística española a Suramérica, leyendo especialmente crónicas del señor Teus. En líneas generales se refirió a las incidencias del viaje y desarrollo de los encuentros contra Argentina y Chile. Comenzó diciendo que no deseaba entrar en polémicas, ya que las notas de la Delegación Nacional de Fútbol y de la Real Federación Española de Fútbol daban la tónica del éxito que—pidió— debía exclusivamente cargarse en el haber de los jugadores españoles. Con brillantes frases, llenas de acendrado amor patriótico y espíritu religioso, describió el íntimo espectáculo de la misa celebrada a media noche por el equipo español en Natal, el pase de los Andes y el recibimiento hecho por los españoles a la embajada deportiva de su Patria. En el aspecto técnico explicó cómo los jugadores españoles, agotados por la Liga y la Copa, se recuperaron en Don Torcuato gracias al preparador, señor Villalonga, y cómo el estudio del partido Argentina-Inglaterra para sacar enseñanzas. A ese respecto criticó el error inglés de no saber marcar al delantero centro rival y marcar por zonas. Añadió que él no inculcaba en esta equivocación, ya que estima que el defensa central no debe abandonar nunca su puesto. Dice que España se concentró a un equipo con moral crecidísima, pero que, con todo, en la primera tanda del encuentro del River Plate, cupo terreno de juego crítico durante el brillante juego español, con el triunfo de su táctica. Criticó asimismo el proceder de Delacocha, que a los 25 minutos de la segunda parte inutilizó brutalmente a Kubala, evitando así el triunfo moral de España y el triunfo de un empate. Terminó refiriéndose al partido con Argentina, significando que si no juega Venancio retrasado, aun marcando algún gol, la portería española encajará a cinco o seis cuando menos, como se demostró en la avalancha que hubo de soportarse en los últimos minutos. Explicó la jugada del gol argentino como una falta técnica de Ceconatto al rematar de tijera, y describió el ambiente del vestuario español, donde Kubala floraba, lleno de coraje, por la pérdida del partido.

Fichajes en especie

Un jugador pide tres carros de paja y otro una “moto”

Pamplona, 10.—Tres carros de paja ha pedido un jugador del equipo Club Deportivo Muskaria por renovar su ficha por este Club durante un año. Parece que este jugador tiene una caballería, la que quiere alimentar con el producto de su ficha.

Otro Club navarro regional ha recibido la petición de un jugador de que le proporcione una motocicleta, y ficha por el equipo.

Es bastante corriente que en los equipos de fútbol de la ribera navarra los jugadores pidan el pago de sus fichas en especie.—Afil.

TROBAT y Loroño, a los Campeonatos del Mundo

Madrid, 10.—La Federación Nacional de Ciclismo —Unión Velocipédica Española— acordó en principio no sustituir entre los seleccionados a Miguel Poblet para el Campeonato del Mundo de la Ruta, para profesionales, que se disputará en Lugarno (Suiza), pero al producirse otra baja por lesión del corredor Mariano Corrales, y considerando que la participación española quedaría notablemente mermada, se acordó pedir la oportuna autorización a la Unión Velocipédica Suiza, organizadora de estos campeonatos, para hacer la sustitución de aquéllos.

Recibida la conformidad, se acuerda seleccionar, para que se desplacen a Lugarno, a los corredores Andrés Trobat, segundo clasificado en los campeonatos de España de la ruta, y a Jesús Loroño, «rey de la Montaña» en la última Vuelta a Ciclista a Francia.

Por lo tanto el equipo ciclista de profesionales que representará a España en los campeonatos del mundo estará integrado por Bernardo Ruiz, Francisco Massip, Pedro Sarti, Andrés Trobat y Jesús Loroño.

COPPI, TAMBIEN BARTALI NO FIGURA EN EL EQUIPO Y ASTRUA VA DE RESERVA

Roma, 10.—El «campeonismo» del ciclismo italiano, Fausto Coppi, encabeza el equipo profesional italiano que participará en el próximo campeonato del mundo, mientras que el «fratello volador», Gino Bartali, no figurará en el mismo, según ha anunciado hoy la Unión Ciclista Italiana.

Parece ser que la decisión de prescindir de Bartali ha tenido lugar inmediatamente después de su pobre actuación en el Premio Hericó, corrido ayer, en el que abandonó. Otra determinación sensacional ha sido la de relegar a Giancarlo Astrua, clasificado en tercer lugar en la reciente Vuelta a Francia, a la posición de reserva en el equipo italiano.

El record mundial de jabalina, esblecido por un norteamericano

Helsinki, 10.—El nuevo «record» mundial de lanzamiento de jabalina, establecido por el norteamericano Bud Held en 80,41 metros, ha causado gran admiración, además de gran pesar nacional, entre los aficionados finlandeses. Bud superó la mágica marca de 80 metros, privando a Finlandia del «record» mundial en este su tradicional «deporte de oro».

Desde el año 1910, nadie, excepto los suecos, se había atrevido a desafiar a los «ases» finlandeses de lanzamiento de jabalina. Los periódicos finlandeses han hecho un llamamiento a los atletas para que reten a los americanos y recuperen el título mundial.—Afil.



Gran triunfo de Antonio Bienvenida y del ganadero D. Antonio Pérez, en Manzanares Los dos “vetados” fueron saludados con pancartas y muestras de entusiasmo

Corridas de feria en Málaga, San Sebastián y Santander

ANTONIO BIENVENIDA

DEFENSOR DEL PROCESO MORAL Y ARTISTICO DEL TOREO



La jornada taurina del domingo destaca con caracteres de efemérides trascendental el triunfo de Antonio Bienvenida en la Plaza de Manzanares. La coincidencia de su nombre junto al de don Antonio Pérez Tabernero, «vetado» como él por su gallarda actitud en el proceso del toro limpio de defensas, concentró público de toda España en aquella localidad. La íntima campaña que se venía haciendo contra el mantenedor del prestigio de los Bienvenida se vino abajo, como todas las malas obras. Bienvenida cambió la onza de su toro purísimo y se jugó la vida sin trampas ni cartón con una corrida presentada, por su prestigio, limpia y poderosa por el señor ganadero de San Fernando, don Antonio. A las saluciones del público, visibles en pancartas, y a sus aplausos, correspondió el torero con la pureza de su ejecutoria, renovada de afeanes y entusiasmos. Ha sido una defensa clara, contundente y aleccionadora, porque de sus resultados deja constancia de un ambiente general, dentro del que tendrán que vivir de ahora en adelante los demás toreros. Tanto se ha descubierto el juego sucio, que el tino se queda para los tontos de condición. Y a estas alturas es muy difícil encontrar tontos a los que se pueda timar.

TOROS DE ANTONIO PEREZ EN MANZANARES.—APLAUSOS Y SALUDOS A BIENVENIDA

Manzanares, 9.—Seis toros de don Antonio Pérez, grandes y con poder, para Antonio Bienvenida, Silveti y Juanito Posada. Más de cinco minutos duran los aplausos en el paseillo, tributados a Bienvenida. También se ve a un ganadero, en la que se lee: «Un saludo de la afición a Bienvenida por su honradez profesional y defensa de la pureza de la fiesta».

Bienvenida banderillea a sus dos toros entre ovaciones. En su primero hace una buena faena de muleta con pases de todas las marcas, entre aplausos y olés. Mata de media y descabello. (Ovación grande, dos orejas, vuelta y salud.) En su segundo, hace una faena variada con desplantes y adornos, entre aplausos y olés, terminando de una entera. (Ovación, oreja y salud.) En el último de la tarde, que mató en sustitución de Jesús Gracia, faena de alifio para un pinchazo y estocada. El venezolano Joséfelo Torres, en su primero, noble y bravo, fué aplaudido al torrear de capa. Con la muleta no logró faena, y mató de tres pinchazos y una estocada. En su segundo, quinto de la tarde, igualmente bravo, fué ovacionado en una verónica, faena variada entre ovaciones, para una estocada (ovación, dos orejas, rabo, vuelta y es paseado en hombros por la plaza).

Jesús Gracia, sufre un puntazo corrido que interesa los pliegues del glúteo, de diez centímetros de extensión por 5 de profundidad, sin afectar a órganos vitales. Pronóstico grave. También fué asistido en la enfermería el picador José Lausín, de contusiones diversas de pronóstico leve.

El picador Antonio Aurjel fué multado con 250 pesetas por recargar la suerte.

El mayoral salió al redondel para corresponder a los aplausos del público.—Cifra.

SEGUNDA DE FERIA EN PONTEVEDRA

Pontevedra, 10.—Casi lleno. Toros de los hermanos Molero. Ante las ovaciones del público, Antonio Bienvenida tiene que saludar desde los medios.

Bienvenida se luce con la capa y clava dos pares magníficos. Excelente faena con pases por alto, redondo manoletinas y na a a es que liga con el de pecho. Un pinchazo y media. Gran ovación, oreja y vuelta, en redondo

con la izquierda aguantando. Sufre un achuchón sin consecuencias. Una estocada. (Ovación y saludos.)

Rafael Ortega, en su primero gran faena. Dos tandas de naturales. Una estocada recibiendo. (Gran ovación, una oreja y vuelta.) En su segundo, gran faena entre ovaciones. Un pinchazo y una estocada. (Gran ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo y salida.)

Antonio Ordóñez, en su primero, faena a base de pases en redondo y de pecho, otros con la izquierda y más redondos y manoletinas. Una estocada (Ovación y salida al ruedo.)

En el último gran faena con pases de todas las marcas, redondos, naturales, etc., citando desde lejos, entre ovaciones, y se arroja de espaldas al toro. Una gran estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y salida a hombros en unión de Rafael Ortega.)—Cifra.

PRIMERA DE FERIA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 9.—Primera de abono, conmemorando al mismo tiempo el cincuentenario de la plaza. Cuatro toros de don Carlos Núñez y dos de don Clemente Tassara, buenos, excepto el primero, que se colaba mucho.

Jesús Córdoba, a su primero, faena de alifio, porque el toro no se prestaba al lucimiento, y lo despachó de una estocada casi entera y descabello al tercer intento. A su segundo, faena a base de naturales, redondos y por alto. Una entera.

Jerónimo Pimentel, en su primero, altos, redondos y naturales ligados con el de pecho. Al intentar un aforlado resulta volteado, sin consecuencias. Continúa la faena muy valiente y adornada, para matar de una estocada. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo.) A su segundo, faena adornada y valiente, con pases por alto, ayudados, naturales y el de pecho, resultando pisado en un pie. Más faena, valiente, para una estocada. (Ovación y vuelta.)

«Antofete», a su primero, tres series de naturales ligados con el de pecho. (Ovación y música.) Continúa con pases ayudados, por alto, redondos y de ro-

Ja, vuelta al ruedo y saludos. Su segundo, muy manso, es sustituido por el sobrero, de la misma ganadería. Se luce con la capa al torrear por verónicas. Clava otros tres pares muy buenos. Gran faena con naturales, redondos y altos para tres pinchazos y una entera. Aplausos.

Cayetano Ordóñez veronquea magníficamente a su primero. Faena con pases de rodillas, naturales, de pecho y redondos. Mata de cuatro pinchazos y media. Ovación, una oreja y vuelta. En su segundo, torera por verónicas. No realiza faena alguna y mata de una entera. Gran bronca.

Juan Silveti, magnífico con la capa. Clava una buena faena con naturales y redondos para terminar de dos medias. Gran ovación, una oreja y vuelta al ruedo. En su segundo está valientísimo con la capa. Gran faena de muleta con estatuarios, naturales, redondos, altos y manoletinas para un pinchazo y una hasta el puño. Gran ovación dos orejas y vuelta al ruedo. Cifra.

LO QUE DICE “FRANCO SOIR”

Paris, 10.—El diario “Franco Soir” atribuye a don Juan Belmonte la afirmación de que las corridas de toros en la actualidad están en decadencia. También le atribuye la afirmación de que los picadores “son malos desde que se ha prohibido lanzar al ruedo botellas”.

El autor del artículo, Jean Epervier, afirma que Belmonte le dijo que los toros son hoy mucho más pequeños que en sus tiempos, se les cortan los cuernos y se “les trabaja” por el costado, en lugar de hacerlo frente por frente. También dice que aunque la afición es ahora más numerosa es menos competente que antes.

«Cuando yo era matador de toros —manifestó Belmonte— la corrida era un acontecimiento tan emocionante que nadie se permitía al tan siquiera pensar en comer bocadillos durante su transcurso, como se hace ahora. En realidad el público estaba hasta tal punto falto de aliento que nadie podía pensar en comer nada.»—Efe.

Santander, 9.—Primera de abono. Seis toros de don Juan Cobaleda, de Salamanca. El ganado, bien presentado, eso en general, pero sin dificultades, a excepción del primero.

Julio Aparicio, a su primero, que se acostaba y punteaba por el lado derecho, lo mató de dos pinchazos y un descabello. A su segundo, faena torerísima, con ayudados, naturales y de pecho, entre música y olés. Acaba de media estocada buena. (Gran ovación, una oreja, vuelta y salida al ruedo.)

César Girón banderilleó a sus dos toros superiormente, oyendo largas ovaciones. A su primero, ayudados, de rodillas y manoletinas. (Música y ovaciones.) Estocada y descabello. (Gran ovación, una oreja, dos vueltas al ruedo y salida a los medios.)

En el quinto, faena voluntariosa y valiente. (Ovación.) Una estocada perpendicular y otra regular. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Montero muleteó con suavidad y mando a su primero, ganándole el terreno. Dos pinchazos superiores y media estocada buena. (Gran ovación y vuelta.)

La faena al sexto de la tarde fué iniciada suave y dominadora, al son de la música y olés. Media estocada aceptable. (Gran ovación, una oreja y vuelta al ruedo.)—Cifra.

NOVILLADA EN MEJICO

Mejico, 10.—Novillos de Pastéje, con nervio.

Jaime Bolaños fracasó. En su primero hubo silencio y en su segundo oyó protestas.

Rubén Salazar, desafortunado en su primero, pero hizo una gran faena al que cerró plaza. Fué paseado en hombros, a pesar de pinchar varias veces.—Efe.

CORRIDAS DE AYER

Jesús García, que tomó la alternativa en Huesca, resultó cogido de gravedad

Huesca, 10.—Corrida de feria. Seis toros de Angel Pérez, para Jesús Gracia, que tomaba la alternativa, Chaves Flores y Joséito Torres.

Jesús Gracia, a quien dió la alternativa Chaves Flores, brinda al público y hace una faena magnífica, con pases de todas las marcas. Mata de una estocada (ovación, vuelta y una oreja). En su segundo es cogido y pasa a la enfermería.

Chaves Flores, en su primero, hace una faena bastante aceptable. Mata de una casi entera (ovación y vuelta). En su segundo, hace una faena variada con desplantes y adornos, entre aplausos y olés, terminando de una entera. (Ovación, oreja y salud.) En el último de la tarde, que mató en sustitución de Jesús Gracia, faena de alifio para un pinchazo y estocada. El venezolano Joséfelo Torres, en su primero, noble y bravo, fué aplaudido al torrear de capa. Con la muleta no logró faena, y mató de tres pinchazos y una estocada. En su segundo, quinto de la tarde, igualmente bravo, fué ovacionado en una verónica, faena variada entre ovaciones, para una estocada (ovación, dos orejas, rabo, vuelta y es paseado en hombros por la plaza).

Jesús Gracia, sufre un puntazo corrido que interesa los pliegues del glúteo, de diez centímetros de extensión por 5 de profundidad, sin afectar a órganos vitales. Pronóstico grave. También fué asistido en la enfermería el picador José Lausín, de contusiones diversas de pronóstico leve.

El picador Antonio Aurjel fué multado con 250 pesetas por recargar la suerte.

El mayoral salió al redondel para corresponder a los aplausos del público.—Cifra.

SEGUNDA DE FERIA EN PONTEVEDRA

Antonio Ordóñez, en su primero, faena muy artística y adornada para una estocada casi entera. (Gran ovación, una oreja y vuelta.) A su segundo, muy difícil, lo tora por bajo y por alto para dos pinchazos y media estocada. (División de opiniones.)

Cayetano Ordóñez, faena movida con pases por alto, aforlados y manoletinas. Una estocada. (Gran ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y salida.) En el sexto hace faena con pases por bajo, en redondo

Antonio Ordóñez, en su primero, faena muy artística y adornada para una estocada casi entera. (Gran ovación, una oreja y vuelta.) A su segundo, muy difícil, lo tora por bajo y por alto para dos pinchazos y media estocada. (División de opiniones.)

Cayetano Ordóñez, faena movida con pases por alto, aforlados y manoletinas. Una estocada. (Gran ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y salida.) En el sexto hace faena con pases por bajo, en redondo

Antonio Ordóñez, en su primero, faena muy artística y adornada para una estocada casi entera. (Gran ovación, una oreja y vuelta.) A su segundo, muy difícil, lo tora por bajo y por alto para dos pinchazos y media estocada. (División de opiniones.)

Cayetano Ordóñez, faena movida con pases por alto, aforlados y manoletinas. Una estocada. (Gran ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y salida.) En el sexto hace faena con pases por bajo, en redondo

Antonio Ordóñez, en su primero, faena muy artística y adornada para una estocada casi entera. (Gran ovación, una oreja y vuelta.) A su segundo, muy difícil, lo tora por bajo y por alto para dos pinchazos y media estocada. (División de opiniones.)

HUMOR Y PASATIEMPOS



Silvia, te lo vuelvo a repetir: no tendrás más remedio que abandonar ese régimen tan exagerado para adelgazar.

¡Aprenda a veranear por correspondencia!

Sin necesidad de hacer cosas agobiadas para adquirir billetes de ferrocarril, sin tener que agotar sus nervios en esa terrible lucha del hombre ingenio contra el baúl malvado, sin el peligro de que le roben el piso durante su ausencia o de encontrarse, a la vuelta, con una desconocida pareja de novios que, a falta de inmuebles, se han colado en su cuarto por el balcón, usted puede veranear.

Ponemos el mundo entero al alcance de su mano. Tras vigilias incansables y enorme consumo de refrescos en las terrazas de los principales cafés, la Redacción de este diario, reunida en comisión permanente desde hace cinco semanas, ha acordado establecer, por primera vez en España, el veraneo por correspondencia.

Veranear es, ante todo, reponer las energías perdidas durante el año burocrático. Esto se logra fácilmente durmiendo en casa durante los treinta días que dura el permiso. Lo otro, al aparecer ante los amigos con un magnífico color moreno, el enviar cartas y tarjetas postales desde los más remotos puntos del globo para que las amistades rabien un poquito y nos crean menos arruinados de lo que estamos en realidad, es lo difícil. ¡Pero esto, precisamente esto, lo resuelven nuestros cursos de veraneo por correspondencia!

Basta con enviar sus señas para que, inmediatamente, reciba contra reembolso dos magníficos frascos de yodo, un excelente pincel y cinco cajitas de crema de las que utilizan nuestras más exóticas artistas que se pasan la vida viajando por el Brasil, la Costa Azul y California sin salir, en realidad, de su piso de las Vistillas. Una vez que nos haya manifestado el punto de Europa, América, Asia, África, Oceanía o Guadaluajara en la que gustaría pasar su veraneo, empezará a recibir cartas y tarjetas postales con los matasellos y sellos del país elegido por usted, tarjetas y cartas que van en blanco y que puede rellenar para enviarlas a sus amistades.

Una amplia red de colaborado-

res, distribuidos por todo el mapa, asegura la perfección de nuestro servicio. ¡Nuestros precios son mínimos: por 300 pesetas, el curso completo, incluidos relatos de excursiones, fotografías de «planes» conseguidos durante el veraneo, cartas de amor, recortes de Prensa, etcétera, podrá darse un postín enorme delante de sus amistades!

Anímese, lector. El sueño de toda su vida podrá realizarse en cuanto usted quiera. Conocerá los desiertos africanos y el misterio de los velados ojos de feminas agarenas, las altas montañas nevadas de Suiza, el mundo animado y bullicioso de Hollywood, el paradisíaco silencio de las islas Hawai... Todos los tipos que usted ha leído en las novelas de su biblioteca circulan o visto en su cine preferido de sesión continua, pueden tenerle por principal protagonista.

No sea tonto y envíe 300 pesetas. Ahorrará dinero y energía. Mientras usted, cómodamente tumbado en la cama, con la habitación en penumbra y el botijo al alcance de la mano, disfruta de la vida, abnegados colaboradores nuestros sufren calor y revisiones de billetes para que pueda alardear de estar veraneando como un potentado.

No lo olvide. Por primera vez en España hemos establecido los «Cursos de veraneo por correspondencia».

EVARISTO ACEVEDO

COCTEL DE LETRAS

En el Casino

- 1. TESRANURAT
2. RAMEROSCA
3. LLIRASEB
4. JARBASA
5. DIMONO
6. CILOSER
7. VOSNI
8. CETOLCES
9. LACHOME
10. TILURSAE

SOLUCIÓN AL ÚLTIMO COCTEL, EN AUTOMOVILISMO.

- 1. Bandaje; 2. Calibrador; 3. Carrocería; 4. Diferencial; 5. Embrague; 6. Parabrisas; 7. Neumáticos; 8. Magneto; 9. Mampara; 10. Generador.

IEROGLIFICO MAYO-S ch - a



SOLUCIÓN AL ÚLTIMO CRUCIGRAMA

- Horizontales. — 1. Saca; 2. Ocas; 3. Leso; 4. Acrobático; 5. La. Pde. En.; 6. Elo. So. Ose; 7. Ri. Se.; 8. Re. Ra. Lo.; 9. Amo. La. Tas.; 10. Seso. Fosa.

- Verticales. — 1. Alegrias; 2. Col. Eme.; 3. Or. Os.; 4. Solop. Ir.; 5. Acebos. Al.; 6. Casado. Ma.; 7. Acote. Sa.; 8. Oe. To.; 9. Ces. Las.; 10. Onerosa.

¿Qué arreglas? Solución al último jeroglífico: ACEITUNA.

Los secretos del Kremlin

Beria tenía una copia del testamento de Stalin

La lucha por el Poder lleva a una sangrienta y silenciosa batalla

Malenkov, Molotov y Bulganin, es espían mutuamente.

Estos son los títulos de una serie de reportajes que comenzaremos a publicar muy pronto

Rusia despierta en estos momentos un interés especial y nuestro periódico se dispone a servir a sus lectores la actualidad palpitante.

Esté atento a nuestros reportajes sobre

Los secretos del Kremlin

Terremoto en la isla griega Ithaca

Más de 2.000 casas destruidas

Atenas, 10.—Tres personas han resultado muertas y más de 50 heridas hoy, como consecuencia de un terremoto que ha sacudido la isla de Ithaca, al oeste de la península griega en el mar Jónico.

Más de 2.000 casas se vinieron abajo, o quedaron muy averiadas. El terremoto, que duró 38 segundos ayer mañana, se ha centrado en el estrecho canal entre las islas de Ithaca y Cefalonia, donde se abrió una grieta en el fondo del mar.—Efe

Terminaron las elecciones libanesas

Beirut, 10.—Las elecciones parlamentarias libanesas terminaron ayer al ser elegidos los dos últimos diputados en votaciones que habían sido aplazadas por el asesinato de un destacado candidato, Basheer el Osman y Bauf Hanna han sido elegidos a la vez que se han formulado cargos contra uno de sus adversarios, Suleiman el Alin, de estar complicado en el asesinato de Mohamed el Abud. Efe.

Medio Siglo ENSEÑANDO A BAILAR

PENAS Y ALEGRÍAS DEL MAESTRO REALITO

Antonio y Rosario aprenden con Real.—El Novedades y el Kursaal.—Real y la Macarrona bailan en París.—Realito introduce el tango.—Batacazo en San Juan de Luz.

—¿Qué bailes enseña usted? —Muchos y uno solo. Muchos, si: sevillanas, zambras, soleares, alegrías, caaroles, averas... Pero todo esto se puede reducir a uno solo: baile andaluz. Unos factores humanos, el sentido y la elegancia. Los bailes donde lo principal es el gusto, la inspiración, bailes modernos, no andaluces, han llegado a mucho, hasta a bailar boca abajo... pero sin elegancia, sin gracia.

—¿Su mejor alumno? —Sin duda alguna, Antonio. Y también Rosario. To, lo hice pareja, pues aquí se conocieron en mi academia. Claro que por aquí ha pasado el esplendor de muchas grandes artistas: Custodia Romero, Estrellita Castro, Isabella Ríos, «La Yanqui» —cosa que yo le puse de mote, porque era rubia, aunque tenía un nombre magnífico, Reyes Castizo—, Trini Ramos, que hizo una gran carrera casándose con el Rey de la Bisutería —un americano multimillonario, de apellido Morgan—, Carmen Vargas...

Sin embargo, Real no se redujo nunca al baile vernáculo. Yo di —nos informa— a conocer el tango y el fox en Sevilla. Precisamente yo fui el primero en bailar tangos con Amalia Isaura, en el Kursaal, de la calle de Sierpes, donde también fui maestro de baile. Recuerdo que salimos con trajes de gauchos y hacíamos las combinaciones exageradas del tango, con la luna y la media luna, y los finales en que ella se sentaba sobre mi rodilla. También lo del Kursaal merecía la pena contarse con pelos y señales; pero sería muy largo.

En aquella sala, el Kursaal —nos cuenta Real— había dos grupos de artistas, ambos dirigidos por él. Unos actuaban, abajo, con las canciones y los números de moda. Otro, flamenco puro, actuaba en el salón, para «eseletos». Pero, puesto a recordar, el maestro, de un lado para otro, evoca al Novedades, una mixtura de café cantante y de cabaret que llenó la vida nocturna de Sevilla a principios de siglo, con su primera fila de ancianos de bombín y perilla, abonados perennes con calva, gemelos y sonrisa permanente para la «vedette».

—En el Novedades conocí a «la Macarrona» y «la Melena», dos glorias de entonces. Recuerdo que iban con frecuencia a París, donde Sevilla triunfaba entonces en toda la línea. Con «la Macarrona» bailé en «La Feria», un restaurante de tipo andaluz, que con «La Rata Muerta» y «Sevilla» estaba muy de moda —por el 1911— en la capital francesa. En la Gran Guerra vi «La Feria» convertida en hospital de sangre. Nosotros hicimos furor porque entonces había más arte falsificado que ahora. Cual-

Pesa menos que sus caballos pero cuesta mucho más

El Aga Khan volverá a ser pesado con platino Los ismaelitas son ricos y fieles

El Cairo. (Servicio especial). El 17 de agosto de 1954 volverán a pesar al veterano Aga Khan, mundialmente conocido. En 1946, las páginas de todos los diarios reprodujeron una singular ceremonia durante la que fueron amontonándose diamantes hasta compensar las 243 libras del personaje. Hubo chistes de todos los tipos sobre el acontecimiento y alguien, ignorante, afirmó que el Aga iba a iniciar un tratamiento especial para aumentar de peso.

Sin embargo, la verdad es que toda aquella riqueza no pasó a engrasar la ya importante del jefe religioso, sino que fue destinada a las grandes obras de asistencia social que Aga Khan sostiene en el territorio de Tangánika, fideicomiso de las Naciones Unidas administrado por Gran Bretaña. El próximo año le serán entregadas cantidades equivalentes, pero en platino, ya que, según dicen los bien informados, no ha variado mucho de peso, gracias a los extraordinarios cuidados a que se somete para preservar la salud.

Quizá estas noticias han pasado inadvertidas en las últimas semanas, ya que el nombre de su esposa, la Begum, ha estado sonando, con motivo del proceso sobre el robo de sus joyas, y el de su hijo Ali no deja de sonar desde su «idilio» con Rita, desde sus coqueteos con todas y desde que pagó 20.000 libras por el alquiler de unas habitaciones de hotel en Londres, desde donde se veía bien el cortejo de la Coronación. Otra de las noticias que también se habrá divulgado poco es que al Aga Khan se le ha impuesto en El Cairo una multa de 500.000 libras egipcias por haber dejado de cultivar las tierras que compró en 1946, bajo compromiso de hacerlo.

El Aga Khan no sólo es un personaje divertido para el lector medio de diarios, sino que es una pieza de gran influencia en la costa oriental africana. Como jefe de los musulmanes ismaelitas, ha desarrollado una excelente dirección desde finales de la segunda guerra mundial, con lo que esta secta religiosa ha pasado a transformarse en una fuerza coherente y eficaz.

Las declaraciones de Malenkov sobre la bomba de hidrógeno

Puede significar el fin de la política de apaciguamiento seguida por los occidentales

Washington afirma que los Estados Unidos siguen ocupando el primer puesto en el campo de las armas atómicas

Londres.—(Crónica de nuestro corresponsal). Cuando Georgi Malenkov anunció que Rusia tenía la bomba de hidrógeno, o hizo, al parecer, para disipar todas las esperanzas que el Occidente pudiese obligar respecto de la «debilidad soviética». Cabe añadir que quizá esa bomba «H» le haya salido por la culata, pues aun cuando la noticia ha sido recibida con cierto escepticismo, la mera posibilidad de que la U.R.S.S. posea realmente tan espantosa arma, ha entegido aquí lo suficientemente el alma de los isleños como para que muchos se pregunten —por primera vez en muchos meses— si no es suicida la política de apaciguamiento con riesgo del quebranto del frente occidental, tan favorable a estos últimos tiempos. De hecho, Malenkov parece haber dado con su anuncio de la posesión de la bomba «H» un aldabonazo en la conciencia del mundo libre, y es probable que a partir de ahora se busque aquí con más ahínco los puentes de los focos que existen en las relaciones entre ambas orillas.

Berlin y Corea. Los otros dos puntos en el discurso de Malenkov ante el Soviet Supremo han suscitado en Londres hondo interés. A saber, sus referencias a Alemania y a Corea. Respecto de Alemania, Malenkov afirmó que Rusia no aceptará jamás la restauración de un militarismo germano, y aclaró que, de no ser por la «moderada intervención de las fuerzas rusas, los incidentes de Berlín hubiesen podido tener serias consecuencias internacionales. Aquí se interpretan estas palabras como una especie de amonestación o acaso incluso una amonestación contra la política aliada tendiente a alejar en su oposición a los alemanes y a los otros pueblos sojuzgados por los soviets.

Sería es también la actitud comunista frente al problema coreano, pues al anunciar ahora que Rusia ha concedido noventa millones de libras a Corea del Norte para su reconstrucción, Malenkov parece implicar que no accederá a la unidad del país bajo Syngman Rhee, perseguido tanto por el presidente surcoreano como por los Estados Unidos. Los ambientes oficiales se preguntan hoy si estas palabras de Malenkov son la respuesta indirecta al pacto de mutua asistencia firmado ayer por Mr. Dulles y Mr. Rhee —y cuya ratificación acaso tenga lugar en enero próximo—, así como también la contestación a la declaración conjunta de las 16 potencias occidentales que intervinieron en la contienda coreana. En Londres, ambas noticias —la del pacto y la de la decisión de los 16— han sido recibidas, por cierto, con bastante inquietud. No se comprende bien el pacto americano-coreano, pues a primera vista parece haberse difícil poder compaginar la presencia de las fuerzas americanas en la península —prevista por el actual acuerdo— con la eventual decisión de la próxima conferencia política en favor de la retirada de todos los Ejércitos extranjeros. Es más: se teme aquí que la perspectiva de una presencia permanente de tropas americanas en Corea endurezca la actitud comunista e induzca acaso a los chinos a firmar un «tratado semejante con Corea del Norte, dando carácter rígido y quizá definitivo a la división del país. Por último, se teme que los Estados Unidos interpreten de manera muy diversa, a la inglesa, las estipulaciones de la resolución conjunta de las 16 naciones, según la cual sería improbable poder mantener el conflicto dentro de los límites consuetudinarios en caso de reanudarse las hostilidades.

¿NUEVA FASE EN EL ASUNTO DEL PETROLEO PERSA?

Parece que el viejo Mussadeq ha iniciado conversaciones secretas con los ingleses

Teherán.—(Servicio especial). El primer ministro, Mussadeq, está pensando seriamente en reanudar las conversaciones con la Gran Bretaña sobre el asunto de la nacionalización del petróleo persa decretada hace más de dos años. Según los círculos autorizados de Teherán, Mussadeq no pondría dificultades a una reunión angloirania en la que se tratase de la compensación a pagar a la Compañía inglesa propietaria de las instalaciones de Abadán hasta 1951.

Hace algunos días, Mussadeq notificó a los diputados de su Partido que había recibido una carta del antiguo gerente de las refineras de Abadán, K. B. Ross, pidiéndole que enviase a un emisario a Bagdad para entrevistarse con él. Ross sugería que en esta conversación se podría delinear una fórmula aceptable para la Anglo-Iranian, en virtud de la cual el Gobierno persa pagase una compensación compatible con las leyes de la nacionalización. Mussadeq envió a Bagdad un representante, y después de unas conversaciones con Ross, éste accedió a transmitir a Inglaterra los puntos de vista del Gobierno persa. La respuesta inglesa sería entregada a Persia en el curso de una próxima entrevista que se celebraría en Suliza, donde también podría tener lugar las discusiones para un acuerdo definitivo.

Ahora se asegura que el envío de Mussadeq ha salido para Suiza o está a punto de hacerlo. Y esto tiene enfurecida al ala extremista del Majlis, que acudida el dirigente religioso Kashani. La situación interior de Mussadeq, que ya se había debilitado seriamente cuando decidió disolver el Parlamento, se encuentra con ello muy comprometida. El grupo de oposición, tucional la disolución del Majlis, amenaza con denunciar al primer ministro ante las Naciones Unidas.

Desde luego, no es de esperar que las Naciones Unidas puedan hacer nada, aunque quieran, para intervenir en los asuntos interiores de Persia. Pero, de todas formas, las perspectivas de un nuevo intento de acuerdo con los ingleses serán muy escasas en tanto que Mussadeq siga desprovisto de apoyo interior. En efecto, cualquier acuerdo que pudiese firmarse ahora en cuanto a la compensación de la Anglo-Iranian correría el riesgo de ser denunciado si Mussadeq llegase a ser depuesto de una u otra forma por sus adversarios.

Los radicales argentinos no quieren colaborar con Perón

Buenos Aires, 10.—El partido Radical argentino ha rechazado hoy las propuestas de colaboración del presidente Perón. En una declaración dada por el Comité Nacional, dice que la idea del colaboracionismo, lanzada por algunos demócratas y una fracción disidente del partido socialista, fue preparada por los dirigentes, sin consultar al pueblo. La declaración señala que los radicales «trabajarán por la pacificación del pueblo argentino, dentro de la democracia, sin aceptar imposiciones».—Efe.

CELESTINO FERNANDEZ (Continuará.)

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.